
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 
Satuan Pendidikan  :  SMP Negeri 244 Jakarta 

Kelas / Semeste  :  VII/Ganjil 

Tema  :  Interaksi sosial dan Lembaga sosial 

Sub Tema  :  Pengertian interaksi sosial 

Pembelajaran ke      :  6 

Alokasi waktu      :  4 x 45 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Problem Based Learning yang menuntun 

peserta didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menuliskan penyelesaian dan 

mempresentasikan hasilnya tentang menjelaskan pengertian interaksi sosial. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan pendahuluan 
➢ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai 

pembelajaran 

➢ Guru mengecek kehadiran peserta didik dan  mengajak mereka untuk merapikan meja, 

kursi serta kebersihan kelas. 

 

Kegiatan inti 
➢ Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian (Berpikir 

kritis dan bekerjasama dalam mengamati permasalahan (literasi membaca) dengan rasa 

ingin tahu, jujur dan pantang menyerah. 

➢   Menayangkan gambar/foto tentang Pengertian Interaksi Sosial 

➢ Peserta didik diminta mengamati  gambar /foto yang yang terdapat pada buku maupun 

melalui penayangan video yang disajikan oleh guru 

➢ Berdasarkan hasil pengamatan terhadap gambar, peserta didik diminta untuk 

mendiskusikan tentang hal-hal yang ingin diketahui. 

 

Kegiatan penutup 

➢ Membuat kesimpulan dari hasil pengamatan yang dilakukan oleh peserta didik 
➢ Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan. 
➢ Mengagendakan pekerjaan rumah 
➢ Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 

➢ Mengucap salam 

 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
Teknik Penilaian 

a. Penilaian Kompetensi Pengetahuan 

➢ Tes Tertulis 

a) Pilihan ganda 

b) Uraian/esai 

➢ Tes Lisan 

  Tes lisan pemaparan materi dari pemahaman siswa. 

b. Penilaian Kompetensi Keterampilan 

Proyek, pengamatan 

➢ Mempelajari buku teks dan sumber lain tentang materi pokok 

➢ Menyimak tayangan/demo tentang materi pokok 

 
 

 

 

 

         Guru Mata Pelajaran 

 

          
         Yeti Chusnul Hidayati  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 

ULANGAN HARIAN III 
IPS KELAS VII 

 
PILIHLAH JAWABAN YANG TEPAT! 

1. Hubungan antara orang perorangan, antara kelompok manusia, maupun antara orang 
perorangan dan kelompok manusia disebut…. 
A. Status sosial B.   Peran social  C.   Interaksi social D.   Proses sosial 

2. Syarat terjadinya interaksi sosial adalah …. 
A. Hubungan dan akibat   C.  Kontak dan komunikasi 
B. Aksi dan reaksi    D.  Proses dan tindakan 

3. Manusia melakukan interaksi social dalam kehidupannya untuk …. 
A. Berhubungan secara intensif kepada orang lain 
B. Memenuhi segala kebutuhan hidup manusia yang beraneka ragam 
C. Belajar mengenal gaya hidup orang lain kemudian mencontohnya 
D. Sebagai trend masa kini apabila banyak teman dan mudah bergaul 

4. Contoh interaksi social yang langsung adalah …. 
A. Mengirim SMS B.  Telpon  C.  Catting di WA D.  Saling bersalaman 

5. Di bawah ini adalah faktor-faktor yang mempengaruhi interaksi social, kecuali …. 
A. Imitasi  B.   Sugesti  C.  Identifikasi  D.  Empati  

6. Kecendrungan atau keinginan dalam diri seseorang untuk menjadi sama dengan orang lain 
disebut …. 
A. Identifikasi  B.   Simpati  C.  Sugesti  D.  Imitasi 

7. Seorang anak yang mengidolakan Ronaldo pemain sepak bola maka ia akan bertingkah laku 
seperti idolanya adalah contoh dari …. 
A. Simpati   B.   Sugesti  C.  Imitasi  D.  Identifikasi 

8. Perhatikan gambar berikut! 

 
9. Contoh dari interaksi social antara individu dengan individu adalah …. 

A.      B.         C.          D.  
10. Dibawah ini adalah cirri-ciri dari interaksi social, kecuali…. 

A. Jumlah pelakunya lebih dari seorang C.   Adanya suatu tujuan tertentu 

Dari gambar disamping adalah jenis interaksi…. 

A. Individu dengan individu 

B. Kelompok dengan kelompok 

C. Individu dengan kelompok 

D. Lembaga dengan lembaga 



B. Tanpa ada tujuan yang jelas   D.  Berlangsung secara timbale balik 
11. Berikut ini merupakan contoh dari terjadinya proses interaksi social adalah …. 

A. Mahasiswa Indonesia mengadakan kunjungan ke universitas Australia 
B. Dua orang anak saling bersalaman dan saling berbicara 
C. Seorang laki-laki memperhatikan seorang gadis 
D. Orang Indonesia pergi umroh ke Mekkah 

12. Perhatikan pernyataan berikut! 
1. Kerjasama     3.   Asimilasi 
2. Akomodasi     4.   Kompetisi 
Dari pernyataan diatas proses interaksi asosiatif ditunjukkan pada nomor …. 
A. 1,2,3  B.  1,2,4  C.   1,3,4  D.   2,3,4 

13. Proses terjadinya interaksi yang apabila seseorang atau sekelompok orang melakukan interaksi 
social yang mengarah kepada kesatuan pandangan disebut …. 
A. Positif  B.   Disosiatif  C.   Asosiatif  D.   Pasif 

14. Cara-cara bersikap dan bertingkah laku dalam menghadapi perbedaan untuk mencapai kesatuan 
dalam pikiran dan tindakan disebut …. 
A. Kerjasama  B.   Akomodasi  C.   Asimilasi  D.   Kontraversi 

15. Contoh dari akomodasi dalam proses interaksi social asosiatif adalah …. 
A. Penyelesaian masalah PHK karyawan C.   Gelar sarjana 
B. Gotong royong dalam membersihkan got D.   Tawuran antar pelajar 

16. Bentuk kerjasama di dalam masyarakat Indonesia lebih dikenal dengan nama …. 
A. Kooptasi  B.   Gotong royong C.   Koperatif  D.   Koalisi 

17. Proses interaksi social yang disosiatif mengarah kepada …. 
A. Persatuan  B.   Persaudaraan C.   Persamaan  D.   Konflik 

18. Perhatikan gambar berikut! 

  
19. Sikap mental yang tersembunyi terhadap orang lain atau terhadap unsur-unsur kebudayaan suatu 

golongan tertentu  disebut …. 
A. Asimilasi  B.   Akomodasi  C.  Pertentangan D.  Kontraversi 

20. Perhatikan gambar berikut! 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar disamping merupakan contoh dari …. 

A. Kerjasama  C.   Kontroversi 

B. Kompetisi  D.   Pertentangan 

Gambar disamping contoh dari …. 

A. Kompetisi  C.   Kontraversi 

B. Pertentangan  D.   Akomodasi 



 

Soal Uraian 

1. Jelaskan pengertian interaksi sosial? 

2. Berikan contoh interaksi sosial antara individu dengan kelompok? 

3. Sebutkan syarat-syarat interaksi sosial? 

4. Berikan 2 contoh interaksi secara tidak langsung? 

5. Sebutkan ciri-ciri interaksi sosial? 


